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PROCES VERBAL 
 

Présidence : Daniel MARCOUX  
 

Membres présents : 

Didier RAFINESQUE, Laurent GRIMAL, François LOPEZ, Claude BALSAN, Jean NAVARRO, 
Catherine ROCHER, Jean-Philippe POVEDA, Olivier DELANERIE, Jean-Claude PETIN, Claude 
ROBINE, Alain PUGES, Jean-Pierre BARBER. 
 

Membres excusés : 

Stéphane ROGER, Guy BENOIT, Hubert BEAUBOIS, Jean-Pierre DEVISE, Benoît MALAVAL,. 
 

Membres invités : 

Gérard PEGON, Jean-Pierre LEBERT, Nathalie CARACCI. 
 
La réunion débute après l’appel des membres, et l’adoption du PV de la réunion du 29 Mars 2011.  
 
1) Commissions 
 

 

 ROUTE :  Il ressort des derniers déplacements effectués sur le Challenge National 
Juniors, Arguenon Vallée Verte et la Classique des Alpes, que malgré une très grosse faiblesse en 
CLM, le niveau général de nos juniors, sur des épreuves de cette envergure, s’est sensiblement 
amélioré. La majorité des coureurs terminent les courses à des places honorables, avec quelques 
places d’honneur à la clé. A noter les bons résultats de Thomas Alfonso (AS Carcassonne 
Cycliste) et Victor Koretzky (VS Narbonnais). 
   Désolation en revanche du côté des Espoirs où le manque d’effectif ne nous 
permet pas cette saison de participer au Challenge National Espoir (Loire Atlantique Espoir et 
Mareuil Verteillac !). Inquiétude également pour le Championnat Régional dans cette catégorie.  
   Les prochains Championnats de France de l’Avenir se tiendront à Ussel (19) 
du 18 au 21 Août. Le nombre de coureurs sélectionnés par catégories, dépendra du niveau de 
ceux-ci, et les quotas ne seront utilisés que si le niveau des coureurs le justifie. 
 
 VTT : 
 - XC : 2 déplacements ont été effectués sur les manches de coupe de France XC de St-
Raphael et St-Brieuc. A noter les bons résultats de Pauline Pajot (VC Vauverdois) et Victor 
Koretzky (VS Narbonnais). 
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 Les championnats Régionaux de XC se sont déroulés dans d’excellentes conditions le 19 
Juin à Vauvert. Le niveau était très relevé, mais au même titre que les coupes régionales, la 
participation était faible (une centaine de concurrents toutes catégories confondues). 
  - DH : Succès grandissant de la coupe régionale de Descente, effectifs et niveau en 
hausse. A noter le manque de relève chez les dames où seules Myriam NICOLE et Fanny 
LOMBARD tiennent le haut du pavé après le retrait provisoire d’Anaïs Pajot (études en cours). 
 
  - TRJV : Après la manche de Clarensac, et avant la dernière manche de Bramonas, les 
sélections pour le TFJV ont été effectuées. Tous les coureurs concernés sont prévenus, et 
convoqués pour le stage de préparation qui se tiendra à Bramonas autour du prochain TRJV le 
week-end du 10 Juillet. 
  - Trial : Le Championnat Régional de Trial qui devait être organisé par le TC Fabrègues le 
4 Juin a été annulé. L’annonce de cette annulation ayant été tardive , il semble qu’il soit 
maintenant trop tard pour trouver un organisateur remplaçant pour 2011. 
 
 ECOLES DE CYCLISME : Bonne fréquentation des jeunes dans les différentes 
catégories, sur les épreuves régionales. Sur les 6 manches que comporte le trophée régional EC, 
4 ont déjà été effectuées, avec une moyenne de 80 à 100 coureurs chacune. Une trentaine de 
minimes étaient présents au départ du Championnat Régional des Ecoles de Cyclisme. 
 En vue du prochain TNJC, 3 stages ont déjà été effectués (Villemoustaussou, Nîmes, 
Bessilles), avec un travail spécifique sur les épreuves QCM et Mécanique. Un déplacement a 
également été effectué sur l’épreuve d’Albi, où l’Equipe LR s’est classée 2ème. 
L’équipe pour le TNJC a été constituée, les coureurs concernés ont été prévenus. 
 
 BMX : Résultats encourageants sur les derniers déplacements effectués, avec pas moins 
de 3 podiums obtenus sur le dernier ¼ de finale Sud/Est. Confirmation que le BMX se porte bien, 
le nombre de licenciés est en hausse. De nouvelles pistent voient le jour, d’autres sont en cours 
de construction ou en projet (Mauguio, Calvisson…). 
 
 PISTE : Afin de pallier à la désaffection de la piste par les coureurs régionaux, et afin 
d’essayer d’attirer les non spécialistes, il est décidé d’organiser des samedi poursuite dans le 
cadre des journées pistes 2012. Toujours dans le même but, des Championnats par disciplines 
(poursuite, km,….), pourraient également être mis en place. 
 
 FEMININES : Les résultats de nos féminines sont encourageants, il faut persévérer à les 
déplacer sur des épreuves de niveau afin de leur permettre de continuer de progresser. Il est 
décidé de les autoriser à participer, dans leurs catégories respectives, au championnat Régional 
de l’Avenir, qui sera organisé le 10 juin prochain, à Montarnau (VC Védasien). 
 
 LOISIR : Le nombre de courses Pass-Cyclisme sur route est en constante progression, il 
est passé de 6 en 2010, à 13 en 2011. 
  La Rando-Raid VTT du Cap Nore, a rassemblé plus de 1400 Vététistes sur 
l’ensemble du week-end d’organisation de l’Atac Aragon les 18 et 19 juin dernier, ce qui classe cet 
évènement parmi les plus gros rassemblements VTT Nationaux. 
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 MEDICALE : 2 coureurs sont en retard dans leur suivi médical longitudinal. Romain 
Giacomazzi (AVC Nîmois) et Geoffrey RICHARD (BC Frontignan) n’ont toujours pas adressé leurs 
derniers bilans sanguins au docteur Hubert BEAUBOIS. 
 

 DEVELOPPEMENT :  
 - Le site internet du comité, n’est pas encore totalement opérationnel. Le problème de 
calibrage des photos et des images demeure, et il manque toujours le lien entre la ‘new-letter’ et 
le site. D’autre part, les clubs n’envoient toujours pas assez d’info, sur leur actualité, leurs 
coureurs, leurs résultats… 
 - Le contrôle des 17 sites VTT est en cours, les retours sont prévus jusqu’au 15 Juillet. Il 
ressort pour l’instant quelques problèmes de balisage sur certains sites. 
 - De nouvelles demandes de création de sites VTT sont en cours (Durban, St-Chinian…). 
 - Après un premier bilan effectué lors du dernier Comité Directeur, la prochaine réunion 
de la commission développement est prévue en novembre prochain pour un nouveau point. 
 
 SPORTIVE : - Tiphany ALLEGRE (UC BESSEGEOISE) a obtenu ses diplômes d’arbitre 
régionale. N’étant pas encore majeure, elle peut toutefois officier sur les épreuves régionales en 
tant qu’arbitre stagiaire. 
 RAPPELS : - Suite à la fusion de 2 ou plusieurs clubs, le port d’un maillot unique est 
obligatoire, pour tous les coureurs de ce club, sur une même course (art 10.3.042 et 043 de la 
réglementation fédérale). 
   - Les états de résultats, doivent être systématiquement retournés par 
l’organisateur, au Comité Régional, signés par les arbitres. 
   - Les coureurs Pass-Cyclisme qui obtiennent 3 victoires dans la saison, 
montent automatiquement en 3ème catégorie. 
   - Afin d’éviter toute confusion dans les classements, les départs décalés 
pour les Pass-Cyclisme, (lorsqu’ils courent avec les autres catégories), ne sont autorisés que sur 
les circuits de plus de 5 km. 
 
2) Subventions 

 
 
 Les montants des subventions 2011 ont été confirmés, ils sont en constante progression : 
CNDS : Formation :   4 000,00 € 
  Haut Niveau :  11 000,00 € 
  Sport Nature :   1 000,00 € 
  Soit un total de  16 000,00 €   
 + Dotation Jeunesse et Sport (Vacations, ETR) de 2 000,00 €. 
 
Région : Formation :  11 000,00 € 
  Haut Niveau :  22 000,00 € 
  Investissement : 11 000,00 € 
  Soit un total de :  44 000,00 €. 
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3) Informations diverses 

 
 - Licenciés 

 
 - Le nombre de licenciés en Languedoc s’élevait à 3864 au 20 juin 2011, soit une 
augmentation de +4,43% par rapport à fin 2010. 
 

 - Soirée des Champions 
 

 - Après le succès d’une 1ère édition en 2010, l’organisation d’une nouvelle soirée des 
Champions, est prévue et validée pour le mois de Novembre 2011. La recherche d’une salle est en 
cours, peut-être une possibilité à la nouvelle Maison Régionales des Sports. 
 
 - Tour de l' Aude Féminin 

 
 - Après une interruption en 2011, le Tour de l’Aude Féminin pourrait revoir le jour dès 
2012 sous l’appellation Tour du Languedoc Roussillon Féminin, avec comme principal partenaire la 
Région Languedoc Roussillon. 
 
 - Calendrier Mixte FFC/FSGT  
 
 - Faisant suite aux demandes formulées par leurs coureurs, les responsables de la FSGT 
ont sollicité, le Président Daniel MARCOUX, pour la mise en place d’un calendrier mixte 
(FFC/FSGT) au niveau régional.  
 La proposition émise par les dirigeants FSGT serait d' établir un calendrier mixte à la fois 
pour le VTT et également pour la route dès 2012. 
 Comme convenu, cette proposition a été soumise aux membres du Comité Directeur et 
compte tenu des avis très partagés, le président Daniel Marcoux décide de consulter 
individuellement les membres du Comité Directeur et d' étendre cette consultation aux 
présidents de clubs de la région. 
 
 - Nouvelle adresse du Comité 
 
 - Le Comité a déménagé dans la nouvelle Maison Régionale des Sports. La nouvelle adresse 
est désormais : 
  Comité Régional de Cyclisme 
  Maison Régionale des Sports 
  1039 Rue Georges MELIES 
  34000 MONTPELLIER 
 
 Les coordonnées téléphoniques et internet ne changent pas. 
 
La séance est levée à 23H00. 
 
 
    Laurent GRIMAL  /  Secrétaire Général 


